



Земельные участки ждет инвентаризация



Владимир Лабинов

В Олонецком районе Глава Карелии Артур Парфенчиков провел встречу с сельскохозяйственными товаропроизводителями. Основной темой стал вопрос о получении земли участниками или претендентами на участие в госпрограммах.

В 2019 году в сельскохозяйственной отрасли достигнуты хорошие показатели. Так, молока произведено 57,8 тыс. тонн – 101,5% к уровню 2018 года. Активно развиваются ведущие племенные заводы «Ильинское» и «Мегрега».

– Учитывая, что без модернизации сельскохозяйственного производства дальнейшее развитие отрасли невозможно, перед Министерством сельского и рыбного хозяйства в прошлом году была поставлена задача разработать механизмы поддержки, направленные на стимулирование развития, увязать меры господдержки с ростом объемов производства продукции, – сказал Артур Парфенчиков.

Министр сельского и рыбного хозяйства Владимир Лабинов сообщил, что поддержка государственных предприятий – совхозов «Толвуйский» и «Ведлозерский» продолжится. В этом году предприятиями планируется разработать проектную документацию на строительство современных животноводческих комплексов на 2 000 и 1 200 голов соответственно.

Меры государственной поддержки направлены и на проведение мелиорации. В прошлом году они позволили ввести в эксплуатацию 270 гектаров мелиорируемых земель, что составляет 100,2% к плану, и вовлечь в оборот 567,5 гектара (113,5%) выбывших сельскохозяйственных угодий за счет проведения

культуртехнических мероприятий на землях сельскохозяйственного назначения.

Также предусмотрена поддержка фермерского движения. Гранты «Агростартап» на развитие собственного дела получили 42 жителя Республики. На эти цели в 2019 году из бюджетов всех уровней выделено 124,8 млн рублей. В этом году гранты

для начинающих фермеров увеличены до 5 млн рублей (при разведении крупного рогатого скота). По программе развития семейных животноводческих ферм начато строительство пяти объектов. Финансовое обеспечение на эти цели в 2019 году составило 158,6 млн рублей.

Глава Карелии поручил республиканскому Минсельхозу под-

готовить памятку для фермеров с подробным разъяснением форм и условий предоставления господдержки. Кроме того, по мнению Парфенчикова, для изучения опыта необходимо регулярно проводить по видеоконференц-связи совещания с фермерами и муниципальными властями.

Многие отмечали, что курс на поддержку молодых фермеров правильный. Фермеры Ольга Свирид из Суоярвского района и Константин Сулим из Прионежья говорили, что за последние два-три года крестьянские хозяйства получали беспрецедентную помощь от государства. Глава фермерского хозяйства Андрей Сосункевич рассказал о развитии своего сельхозпроизводства благодаря помощи от государства – более 14 млн рублей за пять лет. Генеральный директор ООО «Молочная ферма «Искра» Юрий Бурцев отметил большую роль господдержки в мелиорировании. Введение в оборот новых земель позволяет хозяйствам производить больше своих кормов.

На встрече обсуждался вопрос нехватки земель для крестьянских хозяйств. Участники совещанияожаловались, что рядом находятся сельскохозяйственные земли, которые зарастают деревьями и кустарником, не используются в течение десятков лет. Однако при этом фермеры и руководители предприятий получают формальные отказы

в получении земли. Никаких мер в отношении их собственников не предпринимается.

Артур Парфенчиков поручил провести инвентаризацию земель сельхозназначения с целью возможного изъятия их у нерадивых владельцев и передачи тем, кто хочет работать на земле. К тому же такой опыт у республиканских властей уже есть, например, в Сортавальском районе.

Глава региона также предложил создать на примере Приженского района модельный план по рациональному использованию земель.

Еще один путь решения этой проблемы – провести анализ отказов фермерским хозяйствам в предоставлении земли сельхозназначений.

– Мы сделаем реестр таких отказов и с каждым муниципальным районом будем разбираться, в чем причина, как помочь. Прощу землепользователей, которые обращались по вопросу предоставления земли сельхозназначения как участники госпрограммы (или претенденты на участие) и которым ее не предоставили, обратиться ко мне в соцсетях, – сказал Артур Парфенчиков.

Руководитель региона анонсировал проведение во второй половине апреля видеоконференции с участием фермеров, глав поселений и представителей профильных ведомств, где будет обсуждаться этот вопрос.

